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Kéziratok nem adatnak vlssi

Megjelenik h e r e n k 1 n t kétszer: csütörtökön és vr a s á i n a p.

A delegációk.
A hét elején újra összeül Bécsben a magyar delegá- 

e/.ió. A múlt év végéit a magyar országos bizottság két 
havi ludemnitást szavazott meg a közös kormánynak. 
Ezúttal a közös költségvetési előirányzat végleges elin­
tézése lesz a hivatása.

A tlelegácziók tárgyalásai iránt Mag) árországon min­
denkor élénk érdeklődés szokott megnyilvánulni. Maga 
az országos bizottság összeállításában csonka A leg­
nagyobb magyar ellenzéki párt nem vesz részt benne 
elvi okokból, a közösügyi alap helytelenítésének folya- 
máuvaképen. Ám a bizottság, ha ilyképeu az ellenzék 
benne kevésbe van is képviselve, hi ven szokta teljesí­
teni kötelességét.

Az idén a delegáeziónalis tárgyalások iránt az érdek­
lődés még fokozottabb mérvben nyilvánul. Elmondhat­
juk, hogy ezúttal az egész-magyar politikai helyzet súly­
pontja oda került. Mert hiszen az egész politikai világ 
Pittreich hadügyminiszter nyilatkozatait várja a katona­
tiszt i nevelés magyar szellemű reformja tárgyában. E 
nyilatkozattól fog függni a politikai helyzet jövő ala­
kulása, ez fogja szolgáltatni a kibontakozás végleges 
alapját.

Tudjuk, hogy ezek a nyilatkozatok a mérleg serpe­
nyőjét véglegesen Tisza István gróf javára fogják bil­
lenteni. Valóban vívmányok azok, a mikről a magyar 
kormány katonai programújának beváltásaképen a had­
ügyminiszter be fog számolni.

A magyar delegáczió katonai vitája főképen e kér­
dés körül fog mozogni. A külügyi politika kérdésében 
pedig nagyobb vita alig lesz. A minthogy a külpolitika 
tekintetében nincs is a véleménynek erősebb ütközése. 
Az egész közvélemény, pártkülönbség nélkül, a külpo­
litika alapján: a hármas-szövetség alapján áll, csak né­
hány fantaszta, a ki az oroszok mellé óhajtana áilani.

Szóba fog kerülni, szóba kell kerülni a magyar ipar 
támogatásának is.

Regi és jogos panasza a magyar iparnak, hogy a kö­
zös kormányzat részéről nem találkozik azzal az előzé­
kenységgel es rokonszenvvei, n elvet, az osztrák iparral 
szemben oly túlontúl is tanúsít. De ez meg hagyján

utóvégre a rokonszenvet és előzékenységet kierőszakolni 
nem lehet. De azt már méltán megkövetelheti, hogy az 
osztrák ipar favorizálása ne történjék mindenkor s 
mindenben a magyarnak rovására. A páritás elvet, a 
kvóta számarányait ne estik akkor érvényesítse a kö­
zös kormányzat, mikor Magyarország teljesitményeirő , 
pénz- és véradójáról van szó, hanem respektálja a 
magyar adófizetőknek abbeli jogos érdekeit, hogy a 
keresetből, melyet a közös kormány az iparnak juttat, 
részarányosán kivehess« a maga részét a magyar 
ipar is.

A most egybeült delegácz.innak kötelessége lesz ez 
irányban mulasztásaira figyelmeztetni a közös kormányt 
és a legnagyobb erélylyel követelni és sürgetni az e 
lévén mutatkozó visszás állapotok megszüntetését.

A hadügyi kormánytól követelni kell Magyarország 
részére a második arzenál felállítását, mert nem járja 
tovább, hogy egy nagy fontosságú és sok polgári ipa­
rosnak kenyeret nyújtható iparág szinte monopólium 
gyanánt kezeltessék.

Az épületlakatosárugyár r.-t. közgyűlése.
Január hó 31-án tartotta meg a ezimben jelzett vál­

lalat IX. rendes közgyűlését a részvényesek élénk ér 
deklőüése mellett.

A lefolyt üzletévről részletes jelentésben számolt be 
az igazgatóság, melyet érdekes és tanulságos voltánál 
fogva egész terjedelmében közlünk. A jelentés igy 
hangzik :

n Még ez. év közepéig alig mertünk reményiem, hogy 
a jelenlegi szerencsés helyzetbe fogunk kerülni, hogy 
t. i. egy oly kedvező mérleget terjeszthessünk a t. köz­
gyűlés elé, mint a minő az 1903. évről szóló.

Nem mertük reményiem azon okból, mert általános 
pangás egyfe'ől, áldatlan verseny másfelől és a nyers 
anyag árának a verseny szülte rendkívüli hullámzása, 
oly minimálisra szorította a keresletet, hogy aggódnunk 
kellett termelésünk hová fordítása fölött.

Szerencsés fordulat állott be azután az év II. felé­
ben : az árak szilárdulni kezdettek és a kereslet any­
ujára fokozódott, hogy alig voltunk kepesek megfelelni.

így érte el azután forgalmunk azt a magasságot, mely 
gyárunk történetében páratlanul áll.

1903. évi forgalmunk kitett eladott árukban 212.024 
koronát, a mivel szemben legjobb évüukbeli nettó fot- 
gaimunu csaix 190.000 koronát mutat fel. Mar itt kell 
megemlékeznünk vállalatunk péuz.táruokáiól és műveze­
tőjéről, a kiknek odaadó munkásságuk, megfeszített 
szorgalmuk és a köielesseg-teljesités iránt tanúsított 
páratlan hűsegük tette lehetővé az év II. felére szorult 
óriási forgalomnak a sikeres és eredményes lebonyolí­
tását. Ezzel az elismerésen kívül oly érdemeket szerez­
tek, melyeket gyárunk fejiodese arányában houoiálui, 
a jövendő igazgatóság fogja feladatának tekinteni.

A forgalom lebonyolítását nagy mérvben megne­
hezítette a kellő raktár helyiségek és bizonyos bereu- 
dezkedesek hiánya:

Tudva vau a t. részvényesek előtt az, hogy gyárunk 
forgalmának nagyobb felet a lemez-áruk teszik ki. Ezen 
ezikkekből óriási mennyiséget kell az őszi hónapokon 
raktáron tartani, mivel ezekben a kereslet minden ev 
szeptember, október havában a legnagyobb és legsür­
gősebb. Tekintettel arra, hogy ezek kicsiny súlyúk 
mellett rengeteg tért foglalnak el, a keresletnek meg­
felelő készlet tartása jelenlegi helyiségeinkben nem volt 
lehetséges. E nehézségnek ismétlődnie nem szabad, 
mert a kereskedőnek ezen hónapokban égető szüksége 
van az árukra, és ha mi ezen nehézségeknél Jogva 
késedelmesen fogunk szállítani, úgy a kereskedő szük­
ségletet máshol fogja fedezni és mi elfogjuk veszíteni 
a nehezen meghódított tért.

Az uj igazgatóságnak fontos feladata leend tehát e 
hibákon jövőre segíteni, a mi azonban nem fog nehéz­
ségeket okozni, mert vállalatunk inegerősbödött helyzete 
az e czélra megkívántain 7—8000 korona befektetést, 
minden újabb hitelművelet igénybevétele nélkül, igen 
könnyen kibírja.

A mérlegre vonatkozólag kevés felvilágosítani valónk 
van :

Uj tél elekkel nem találkoznak a t. részvényesek. 
Örvendetes jelenségképpen kiemelünk annyit, bogy a 
múlt. evben kétes követelések cziinéu még 3626 kor. 
03 fillért találtak, addig az idén csak 317 kor. 92 fillér

A vízaknai csata.
1849. február 4.

Irta: Dr. Szöes Géza.

Az erdélyi honvéd-hadsereg hős vezére 1849 január 
31-én mozdult ki Szelindekről, hova Szélién sikertelen 
ostroma után vonult vissza s hol a rátámadó Puchnert 
erélyesen visszaverte.

Vízaknán ütött tábort, ott akarván megvárni a segít­
séget, amely Beke ezredes vezérlete alatt voit megél - 
kezeudő. Vízakna magyar lakossága nagy örömmel fo­
gadta Bemet s mindent megtett, hogy a honvédeket 
jól ellássa.

Br. Kemény Farkas alezredes még január 30-án Beke 
elé indult Szerdahelyiül és Szászvároson át Dévát a s 
igy a Vízaknán maradt magyar sereg mintegy 2400 
emberre és 18 ágyúra olvadt le. Amazok közül alig 2000 
harezos volt csatakész egészséges állapotban. Bauer őr­
nagy, Bem főhadsegédének jegyzetei szerint a követ­
kező csapatokból állott Bemnek Vízaknán maradt se- 
rege:

4-dik (csalóközi) gyalog zászlóalj, Csépi őrnagy alatt; 
27-dik zászlóalj négy százada Csutak őrnagy. 31-dilc 
zászlóalj négy százada Dobay őrnagy vezetése alatt, 
55-dik zászlóalj Baróti százados parancsnokságával. 
(Czetz müve szerint ez utóbbi zászlóalj Keméuynyel 
ment Dévára.)

A bécsi légió 30 emberre leolvadt szakasza; lengyel 
légió egy százada Zarziczky százados alatt: szalmáii 
öukéuytes csapat.

Vilmos és szatmári huszárok Zsurmay őrnagy alatt; 
Mátyás-huszárosztály gróf Bethlen Gergely, a Cress che-

vaux-legersek Pereczy alezredes alatt és 18 ágyú, egy 
lovasüteg is Adorján századossal élén.

Február 4-én megindult b. Puchner császári hadtest­
parancsnok s virradatkor a vízaknai sáuczokhoz érve, 
egy pár magyar előőrsöt el is fogott.

Bem a legnagyobb nyugodtsággal tette meg intéz­
kedéseit. A 31-ik zászlóaljat, a Mátyás-huszárokat és 
négy ágyút Kis-Csür község felé a jobb, 27-ik zászló­
alj két századát, két század Vilmos-huszárt, Pereczy 
olasz lovasait és három ágyút Ladamos télé a balszávuyra 
küldte. A jobb szárnyat Bethlen Gergely, a balt Zsurmay 
vezényelte. A többi csapatokkal maga Bem maradt a 
középen.

Puchner serege körülbelül tizenháromezer emberre 
ment és igy hétszerte nagyobb ellenséggel álltak szem­
ben a mieink.

De azért mintegy négy órán át rendületlenül állták 
a tüzet. Jó állásuk is volt: az. egész, kiseab-uagyobb 
dombokkal megszakított, térséget egy hosszú, 4—5 lábnyi 
szeles árok szelte át, a melynek egyik oldalán kőke­
ményre volt fagyva a magasra felhányt föld. így tehát 
fedett állásból védhette magát az öreg oroszlán.

A harcz igy folyt, délelőtt tizenegyig. Ekkor Puchner 
cselhez folyamodott: visszavonulást színlelt az egész 
vonalon. Bem erre előrenyomult fedett állásából s ül­
dözni kezdte az osztrákokat, mire azok hatványozott 
erővel csaptak vissza reá s a tűzbe vonták tartalék­
csapataikat is, különösen a Szebenből magukhoz, vont 
orosz tüzérséget, melynek golyóit Bem felismervén, be­
látta, hogy tovább harezolui a szövetséges hadak ellen 
lehetetlen.

Most már csak a viszzavouulásról lehetett szó. A túl­
nyomó ellenség azomban megbontotta Bem csapatainak 
sorát. Hanyatt homlok hátrált le az egyik íész a

jobbszárny — le a völgybe, amelyben Vízakna város fek­
szik. mig a balszáruy meglehetős rendben vonult vissza.

Pedig a jobbszáruy az ütközet alatt legderelcasabbau 
tartotta magát. Ott volt Petőfi is, ki, mint Imre Sán­
dor volt Mátyás-huszár Írja, félelmet nem ismerve, ha­
lált megvető bátorsággal nyargalt, a hadsorok közt, lel­
kesítve mindenütt. Fekete ruhát és szül ke köpen)t 
viselt, műiden tiszti jelvény nélkül.

Jött Bemtől a parancs, hogy vissza kell vonulni s a 
jobbszáruy parancsnoka, Belliién Gergely, e szerint 
rendelkezett is, de Petőfi egyre lelkesített:

— Előre, baj társak '
Némelyek hátráltak, de sokan tovább állották a tüzet; 

velük szemben éppen a lengyel Bianchi-gyalogezied 
állott, melynek sötét-vörös hajtókás emberei közül rop­
pant sok elesett.

Bethlen nagyon neheztelt, hogy Petőfi az ő dolgába 
avatkozott, amihez szerinte — semmi joga sem volt.

Érdekes felemlíteni, hogy Petőfi a visszavonulás alatt 
nyergeiét len lovon ült; hogyan veszíthette el nyergét, 
arról nem tudnak az egykori feljegyzések.

Bemnek a visszavonulás alatt folyton csak arra volt 
gondja, hogy podgyász-szekereit kiindithassa a városból 
a igy csapatainak szabad tért biztosítson a keresztül- 
vouulásra. Szerencsétlenségre Bauer őrnagy, kinek 
Bem már előbb meghagyta, hogy a visszavonulást csak 
az ő Írásbeli parancsa kézhezvételekor foganatosítsa, 
nem hitt a tábornok szóbeli izenetéuek s nyugodtan 
iddogált. Bem igen sokszor hátrált már cselből s Bauer 
a mostani visszavonulást is annak képzelte. Midőn az­
tán a menekülő csapatok érkeztek s meggyőződött Bem 
megvereteséről, megindította a társzekereket, ezek az- 
táifaz egyetlen hidat ellepték, a hid leszakadt s most 
már a visszavonulás útja el volt záiva.

Érthető, húg) Bemnek nem volt ideje Írásbeli pa-
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szerepel. A készáruk értékelése, daczára az emelkedő 
irányzatnak, csak azon irányelvek alapján történt, mint 
az elmúlt esztendőben. A teher oldalon méltóztatnak 
tapasztalni, hogy áru tartozásaink mintegy 11.000 koro­
nával apadtak, mert a múlt évi 32991 kor. 80 fillérrel 
szemben, ma csak 21919 kor. 14 fillér. Úgy ezek, mint 
azon körülmény, hogy vállalatunk már egy év óta fel­
vette a készfizetéseket és ujahb hitelt nem igen vesz 
igénybe senkitől sem, bizonyosan megnyugtatókig fog­
nak a t. közgyűlés tagjaira hatni.

Össztermelésünk kitett az 1903. évben 209.941 kor. 
75 fillért, a mire felhasználtunk 118.301 kor. 90 fillér 
értékű nyers anyagot és a mire 73.107 kor. 14 fillér 
termelési költségeket fordítottunk. Termelési költsége­
ink hitettek 1903. évben 62 százalékot, tehát 5 °/0 - a l 
kevesebbet még az 1902. évi termelési költségnél is, a 
minek azonban az emelkedett nyersanyag értéke is 
magyarázata.

Összforgalmúnk a következő volt :
Eladtunk árut 1903. év folyama alatt 212.024 kor. 69 fill. 
Készlet maradt 1903. év dec/.. 31 -ével 65.655 „ 33 „

Összesen : 277.680 kor. 02 fii 1.
Levonva ebből az 1902. évről átjött készletet

és visszárukat................... 67 738 kor. 27 fill.
ért., marad áruforgalom 1903. évre 209.941 „ 75 „ 
Kiegyenlítve ebből a felhasznált

nyersanyagot........................ 118.301 „ 90 „
értékben, marad 91.639 kor. 85 fill.

Nyers nyeremény. Ezt a tételt tünteti fel uyereség- 
és veszteség-számlánk „Követel“ oldala. A „Tartozik“ ol­
dalon fel vannak sorolva az összes üzem és termelési 
kiadások, a melyeknek levonása után marad 5395 kor. 
18 fillér leírásra és 18.532 kor. 71 fillér tiszta nye­
reség.

T. Közgyűlés! Az üzleti életben gyakran találkozunk 
azon jelenséggel, hogy aránytalan kedvező éveket, 
aránytalan kedvezőtlen esztendők váltanak fel; a siker 
sokszor kiszámíthat lan tényezőktől függ és éppen azért 
kérjük a t. közgyűlés tagjait, hogy az idei sikert ne 
méltóztassauak normálisnak tekinteni, mert mi nem 
tartjuk annak, azon okból nem, mert a véletlenül a 
nyersanyag beszerzéséből származott idei nyereség­
nek mintegy 4000 koronája más konjunktúrák esetén 
nem fog ismétlődhetni, és ha mégis annak tekintenék, 
úgy esetleg jogosulatlan reményeket táplálnának.

Ha a nyereség felosztására vonatkozó tervezetünket 
el méltóztatnak fogadni, úgy tartalékunk alapja, mely 
a részvénytőke kiegészítése czéljából mára múlt évben

raucs kiadására. Maga a legveszélyesebb pontokon dol­
gozott pár ágyújával, hogy a sarkában levő ellenséget 
feltartóztassa. Egy császári vértesszakasz, elén b. Hep- 
perger főhadnagygyal, rárohant Bemre s a főhadnagy 
egyenesen Bemre csapot rá, mint a vércse a galambra. 
Az öreg már-már el volt veszve, azon bau Simouyi Si­
mon főhadnagy, C/.etz segédtisztje villámgyorsan ugra­
tott oda, egy óriási erejű vágással átmetszette liepper- 
ger sisakját, mire az kábult au fordult le lováról. A 
bécsi légió derék itjai lelőttek pár vértest, mire a többi 
megfutott.

Ezalatt a balszárny és a zöm is visszavonult; az osztrá­
kok egész a piaczig folyton a nyomukban. Ott utjó­
kat állották az összetorlasztott társzekerek, amelyek 
mögül halált rnegvrtő bátorsággal tüzeltek még most 
is a 4-dik zászlóalj oroszlán bátorságu vitézei.

Mégis elveszett a fővezér kocsija, a tábori pénztár s 
elvesztek Bem legdrágább kincsei: az ágyuk.

Volt akkor Vízakna városnak közepe táján a Visza- 
patakon egy rozzant fahíd. Itt veszett el tizenkét ágyu 
s alig lehetett megmenteni a többit. Már csak négy 
ágyúja maradt Bem apónak!

Hanem azért nem csüggedett. Lassú ügetésben lova­
golt végig az u. n. Hosszu-utczáu, mellette 8—10 Vil­
mos huszár.

Vízakna felső részén, a „Táborhelyen“ szedte össze 
hátráló seregét a vezér.

Mintegy négyszáz ember és tizennégy ágyú hiányzott 
belőle.

A visszavonulás alatt borzasztó volt Vízakna utczái- 
nak képe. Véres halottak és haldoklók feküdtek min­
denütt az utczákou, honvédek és osztrákok össze-vissza.

Puchnernek hétszerte nagyobb serege is annyira 
össze volt törve, hogy nem merte Vízaknán túl üldözni

Közérdek.

is dotáltatott, 6403 kor. 58 fillérrel 1712113 koronára 
fog felemelkedni és igy az 1901-ben elveszített rész­
vénytőkénkből már java rész visszaszereztetett, nieit 
részvényünk valóságos értéke akkor a mai naptól 
számítva 449 korona leend. Bizton reméljük, hogy az 
eddigi irányelvek szemeiéit tartásával nem lesz már 
messze azon időpont, a mikor részvényeink megint az 
eredeti értékre fognak emelkedni.

Tisztelt Közgyűlés!
Midőn 3 év előtt nehéz időkben reánk méltóztattak 

ruházni az igazgatósági tisztet, elfogadtuk, mert nem 
akartunk kitérni ezen bár nehéz kötelesség teljesítése 
alól és mert reméltük, addigi tapasztalataink felhaszná­
lásával vállalatunkat egy jobb jövőbe fogjuk vezethetni. 
— Nyugodtan tesszük le most a t. közgyűlés kezébe 
ezen viselt tisztünket azon tudatban, hogy a mi kicsiny 
szaktudásunk, de egesz akaratunkból lehetséges volt, 
azt megtettük és e tudatban kérjük az 1903. évről 
szóló számadásunkat 18.532 kor. 71 fillér tiszta nyere­
séggel elfogadni es nekünk a szokásos felmeutvéuyt 
megadni méltóztassauak.“

A közgyűlés a jelentését örömmel vette tudomásul, a 
zárszámadásokat elfogadta, a felmentvényt az igazgató­
ságnak megadta s meleg szavakban méltatta azon ér­
demeket, melyeket Papp János, a vállalat buzgó és 
lelkes igazgatója, a társulat jövőjének biztosítása kö­
rül szerzett. A tiszta haszonból 5°/0 kamat állapíttatott 
meg a részvények névértéke után. Végül a közgyűlés 
a lemondott igazgatóságot és felügyelő bizottságot új­
ból három évre megválasztotta.

Estély.
Ez az esztendő a műsoros estélyek, még pedig a bril- 

liánsul sikerült mulatságok jegyében született. Teaestély 
után „templomfelszerelési alap“ estély, azután kalikó, 
piknik stb. És valamennyi ötletes, vidám derült, ter­
meszei esen nemcsak erkölcsileg, hanem anyagilag is 
fényes sikerű. Noshát a í. hó 2-án tartott estély ismét 
bebizonyította városunk társadalmának egy brilliáns vo­
nását. azt t. i. hogy valamint régen csak a jó magyar 
társadalom összetartására volt főgondunk, úgy most is 
„valláskülönbség“ nélkül ezt tartotta mindenki köteles­
ségül, akármennyit igyekezett nehány vaskalapos tü­
relmetlen holmi apróbb Csinytevésekre adni fejét a kö­
zelebbi időkben. És igy van jól, ez a helyes. S ha va­
laki a sikerre méltán büszke lehet, az bizonyára első 
sorban főtiszt. Deli Ödön minorita házfőnök, ki humá­
nus, magyaros, önzetlen, lelkes munkása a régi jó tra- 
diczióknak.

Bem apót. Az öreg rendben vonulhatott vissza Szász­
sebes felé.

*

Az elesett honvédek tetemei másnapig hevertek az 
utczákou. Éjjel nagy hideg volt s igy a szó-szoros ér­
telmében csonttá fagytak. Másnap az osztrák halottak 
legnagyobb részét Szebenbe szállíttatta Puchner s meg­
hagyta a város elöljáróságának, hogy a honvédek holt­
testeit rögtön el kell temetni.

Erre aztán az oláh lakosság a halottakat, ruháiktól 
megfosztva, az u. u. „nagy-akná“-ba dobálta be (közöt­
tük néhány élőt is), összesen mintegy 300 honvédet. 
E hely idővel egyre sülyedt; nagy dübörgéssel szakadt 
le néha egy-egy óriási sódarab s ha az ember követ 
dobott be a tátongó űrbe. csobbanás hallatszott; odalent 
gyülekeztek a mindenfelől összefolyó vizek.

Végre 1890 julius 3-áu egy óriási zivatar után csoda 
történt Vízaknán.

A „nagy-akna“ megtelt vízzel s a felszínén ott úszott 
a daliás időknek egy visszatért tanúja, aki 1849 feb­
ruár 4-ik óta pihent a sötét üregben. Utána még öt 
hős honvéd tetemét vetette ki a viz, amely rendkívül 
sós lévén, a tetemeket épen megtartotta, az orvosok­
nak, kik nagy számban gyülekeztek össze, nagy cso­
dálkozására. A ritka esemény hire az egész világot 
bejárta.

*

A vízaknai „nagy-akna“ közelében csinos honvéd - 
emlék áll, melyet még 1880-ban létesített Szentkatol- 
nai Bakk Endre főesperes-plébános, Vízakna kitűnő 
történésze, az 1848—49-es honvéd aggharczos-egyesület 
tiszteletbeli tagja, ki a február 4-ki évfordulón mindig 
misét mond a vízaknai hősök lelki üdvösségéért.

A terem zsúfolásig megtelt. Nagyon szép közönség 
gyűlt össze a társadalom minden rétegéből.

* a műsor dr. Posta Béla kolozsvári egyetemi tanár 
előadásával vette kezdetét, ki a „zománcz isméi tető­
séből kiindulva végig vezetett bennünket a magyar 
zománczos ekszeripar történetén és megsejtette velünk 
azt a nagy fontosságot, melyet kultúrtörténetünkben 
az ötvös-művészetnek ezen ága képvisel. A mint a 
kicsi vizcseppben is visszatükröződik a napfénynek 
minden ragyogása s a természetnek minden ékessége, 
olyannak láttuk az ő vezetése alatt a zománczos ipart 
a magyar történelem változataiban. Virágzott, mikor 
a magyar állam hatalmas volt, hanyatlott akkor és ott, 
amikor és a hol a magyar nemzet hatalmát és erejét 
veszedelem érte vagy fenyegette. Végül mikor már 
hazánk többi részeit török és német lepte el és kul­
túránkat letarolta, a zománczos ipar Erdélyben vonta 
meg magát, hol együtt fejlődött és virágzott és együtt 
hanyatlott a nemzeti fejedelemséggel. A kitűnő tudós 
kellemes és lebilincselő előadását a magyar önérzetés 
lelkesedés melegsége járta át és a hallgatóság figyel­
mét. és tetszését elejétől végig lekötötte.

A következő szám Hayden „Largó“-ja egy klasszikus 
quartett volt, melyet Wolhfarth, Benedek M., Veress G. 
és Lakatos A. urak művészi prec/izitással adtak elő.

„Mignon dalát“ énekelte ezután a mi kedves dal­
énekesnőnk Lázár Málcsi k. a. Valóban kár, hogy e 
szeretetreméltó szép tehetség nem valósíthatta meg 
első szándékát az énekművészet terén, melyen oly so­
kan értek el fényes sikereket. Ámde kiváló tanulmá­
nyai nem vesztek kárba és szép alt hangja szívbe hí­
zelgőén csengett a nagy teremben. A közönség folyto­
nos tapsát újabb dallal s a közönség ezt újabb taps­
viharral viszonozta.

És ezt a gyönyörűséget még fokozta a „Kis mama“ 
dr. Müllerué Folyovich Annuska ő nagysága, ki pom­
pás partnerével dr. Joksman Ödönnel egy oly bril- 
liáus élvezetben részeltette a t. publikumot, melyet csak 
szívvel, lélekkel, tudással es igazi finom temperamen­
tummal megáldott művészek tudnak nyújtani. Zajos 
tapsoknak, kihívásoknak alig szakadt vége.

Ezzel aztán jött a várva várt tán ez is. Mennyi vi­
dám, megelégedett arezot és ragyogó szemet lehet 
látni ilyenkor! Igazi anitrióval és kitartással tudnak 
tánc/.olni a mi gyönyörűséges asszonyaink és bájos 
leányaink !

Még a szünet sem volt művészi élvezet nélkül. Dr. 
Joksman gyorsan összeszedte a bandát, élére állott, a 
vonóval s az ő istenadta ének művészetével olyan élve­
zetet szerzett, melyet a soupé-csárdás is alig tudott 
fokozni.

Egy szóval: igazán jól mulattunk ! Persze a fiatalság 
még jobban mulatott. Reggel 7 órakor aztán mindenki 
haza ment. Gondolom ez elég jellemzés az „ahhozertők- 
nek“ a mulatság sikerére nézve.

Verves hírek.o v
— Dr. Posta Béla, a kolozsvári kir. tudomány­

egyetem tudós tanára, ki gróf Zichy Jenővel a Kauká­
zust is megjárta tudományos kutatások czéljából, f. hó 
2 és 3. napjain városunkban időzött.

— Igazgató-választás. Az Épület-Lakatosárugyár 
r.-t. igazgatósaga P a p p János gyógyszerészt, kun k 
kitűnő vezetése alatt a vállalat, már eddig is nemcsak 
általában megnyugtató és szép jövővel biztató, hanem 
egyenesen meglepő eredményeket tudott felmutatni, 
a következő három éves ezíidusra újból igazgatóvá 
választotta. A választáshoz melegen gratulálunk a tár­
sulat igazgatóságának és a választott igazgatónak 
egyaránt.

— A nagyenyedi Székely-Társaság ez évi
első felolvasó napja január 31-en vasaruap volt a város­
háza gyüléstevmébiui. Gáspár J elnök megnyitó beszéde 
után Garda Kálmán dr. ügyvéd tartotta meg szabad 
előadását, a kereskedelmi adás-vevesről. A jelen volt 
közönség az élvezetes es tanulságos előadást mindvé­
gig élénk figyelemmel hallgatta és végül az előadót 
tetszésével jutalmazta. Az iparosság neveden Winkler 
János ipartestületi elnök köszöntötte az előadót. A 
mennyire örültünk ezen ismeretterjesztő előadásnak, 
annyira sajnáltuk azt, hogy éppen az iparosok, a kik 
iparuk javára a legtöbb tudnivalót menthetik az ilyen 
tanulságos előadásból, kevés számmal jelentek meg. 
A legközelebbi felolvasást ajánljuk iparospolgárságunk 
figyelmébe.

— Matiné. A Bethlen-kollégium ifjúsága f. év jau. 
hó 31-en d. e. 11 órakor házi hangversenyt rendezett 
a kollégium dísztermében, melyet az ifjúság és szép 
számú közönség hallgatott végig. A műsort a Rákóczi -

A nagyközönség becses figyelmébe ajánljuk

CZINK JÓZSEF
mftrnha festő és vegyészeti tisztitó intézetét

KOLOZSVÁRT, Wesselényi Miklós-utcza 25, szám alatt
a postával szemben.

Festésre és tisztításra
elvállal mindennemű megfoltosodott vagy 

szinehagyott

női-, férfi- éi gfirsiik ruhákat

szőnyegeket, bútorszöveteket, függönyöket, kesztyűket 
és bármilyen diszszel ellátott tárgyakat, melyek egész 
ben lesznek festve és tisztítva felelősség és a leg­

olcsóbb árak mellett. 19 7—36

Rendkívüli esetben a ruhák 24 óra alatt készülnek.
Postai megbízásokat gyorsan és pontosan eszközöl,
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induló nyitotta meg, melyet a gimn. vegyeskar és az 
ifjúsági zenekar együttesen nagy hatással adott elő dr. 
Fan,os Dezső tanár vezetése alatt. A második szám 
volt: Bánffy György kedves Melódiája es az. Agvag- 
falvi Induló, melyeket az ifjúság zenekara játszott Veress 
Gábor kép. zenetanár vezetésével. Incze Gábor „Nővér“ 
ez. megható szép költeményét szavalta Csongvai Fereucz 
IV. kép. Bach Sebestyén „Air“-ját Bodor Dénes IV. kép. 
orgonán adta elő képezdei vonóskarral kísérve. Nép­
dalokból szép füzeit, mutatott be a gimn. vegyeskar. 
En védi Jenő Vili. g. oszt. pedig tréfás monologot adott 
elő a telefonról a nala megszokott ügyességgel. A mű­
sort a kepe/de' tanulók énekkara zárta be, kik kelle­
mesen összeválasztott népdal-egyveleget énekeltek. A 
közönség a szeu-plöket tetszésének sokszoros jelevei 
tüntette ki; s az al az óhajtással távozott, vajha ezen 
művészi bemutatók minél gyakrabban ismétlődnének.

— Hírek a jégpályáról. Czigány-zene mellett 
vig korcsolyázás volt vasárnap délután 5 órán kezdve 
a kivilágított jégpályán X jégsport hívei oly nagy 
számban seregiettek össze, hogy szinte kicsinek bizo­
nyult a jégpálya. Késő estig a legjobb hangulatban volt 
együtt a szép számú közönség. — Tegnap a jégbizott­
ság tudatta, hogy a jégpálya a gveiigő idő következté­
ben kedvezőbb időig zárva van.

Nyilt-tér.
Az ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget a szerk.

Nyilatkozat.
A „Közérdek“ 9-ik számában közzétett nyílttéri nyi­

latkozatra mint bátyám. Dunay Béla öcscse, István úgy 
a magam, valamint rokonaim nevében kijelentem, hogy 
Szilágyi János fegyőrtől, mint gyanúsított egyéntől bo­
csánatot nem kért és nevében bocsánatkérésre senkit 
fel nem hatalmazott.

Dunay István.

Szerkesztőség:
l>r. J! .4 GYÁRI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Paplrárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és P.ipirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

26—1904 v. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX törv.-ezikk 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró­
ság 1903. évi V. 678. sz. végzése következtében dr. Mania Gyula ügy­
véd által képviselt Patria balázsíalvi tkpénztar javára paezalkai David 
Georg s társa ellen 100 kor s jár erejéig 1903. évi szeptember hó 
17-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján foglalt és 2480 kor-ra 
beesült következő ingóságok, u. m : 1 cséplőgép, 4 ló, 40 kalangya 
búza stb 750 kor.. Domsa Júliusnál 2 ökör, 2 tehen, 40000 tégla- 
stb 1730 kor nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1904-ik évi V. 15 4 
számú végzése folytán 100 kor. t '.kekor, s jár, biróilag már megál­
lapított költségek erejéig Paezalkáu az elölj, házánál leendő eszközlésére 
1904. évi február hó 13-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitii- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 1 -ez. 
107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1904. évi jau. hó 22. napján.
Gajzágó Simon

kir. bírósági végrehajtó.71 1—1

25-1904
v. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-ez 102 §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi királyi járás- 
bíróságnak 1903. évi V. 675 sz. végzése következtében dr. Maniu 
Gyula üg> véd által képviselt Patria balázsíalvi takavekpénztái jav ara 
paezalkai Georg Dávidu és t. ellen 166 kor. s járulékai erejéig 1903. 
évi szeptember hó 17-én foganatosított k-elégitesi végrehajtás utján 
foglalt es 2480 kor. becsült kővetkező ingóságok, u. m. felülfoglal­
tatott a nagyenyedi kir. járásbíróság 1903 V. 678 sz a végzése alap­
ján lefoglalt Georg Dávidunál 1—7 t. a. 750 kor. és Dornsa Július­
nál 8—12 tétel a. 1730 kor. értékű ingóság, u. m. 1 cséplőgép, 4 ló, 
2 ökör, 2 tehén stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbiróság 1904-ik évi V 14 4 
•zauiu végzése folytán 166korona tőkekövetelés, jár. és biróilag már 
megllapitott költségek erejéig Paczalkán az elöljáróság hazánál Jeendő 
eszközlésére 1904. övi február hó 13-ik napjának d. e. 12 óraja határ­
időül kitüzeíik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen .az 1881 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai élteimében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1904. évi január hó 22 én.
Gajzágó Simon,

70 7_7 kir. bir. végrehajtó.

David Wenczel
hangszerkészítő Kolozsvárt.

RAKTÁRA:
Az összes réz, fa, fúvós és vonós 
hangszereknek és azok minden­

féle alkatréseinetE.

Nagy javító műhely.
22 7—12

Első gyulafehérvári

agyag cserépkályha-áru
gyári raktár.

Vau szerencsém tisztelettel értesíteni a helybeli 
és vidéki a. é. közönséget, hogy Gyulafehérvárt

□,;i:n; n rvui uj

CSERtPKÁLYHA-RAKTÁRAMAT
a mai kor igényeinek megfelelően felszereltem. Rak­
táron tartom a legújabb készitmenyü és rendszerű 
cserép Daniel-kályhákat a hires Telek-féle Szliácsi 
Kályhagyárból, valamint fürdőszoba- és takaréktílz- 
hely-felszereléseket dús választékban.

Legfőbb törekvésem a n. é. közönség becses ren- 
delméuyeit pontosan és jutányos árban kiszolgálni. 
A n. ó. közönség becses pártfogását kérve maradtam

tisztelettel
Dobrowszky Károly,

63 1—25 cserépkályha-épitő.

wy 2 évi jótállás. “2BG8

Közérdek.

23 1904. végreh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a ér­
telmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróság- ;
nak 1903. évi V. 609. számú végzése következtében dr. Maniu Gyula j
ügyvéd által képviselt Patria balá/.sfalvi tabareepénzt. javata paezal­
kai Batiu Achim s t. ellen 290 kor. s jár. erejéig 1903. évi szép- ;
tember hó 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lóglak
és 1640 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: Tort Georg 
1 Zudreinél, 2 tulok, 2 tehén, 1 ökörszekér stb. 940 kor.,Ratiu Aehim 
és David Mária tövis! lakosoknál 2 ökör, 2 tehén, 50 véka búza stb 
700 kor. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 190-t. évi V. 1- 4 
sz. végzése folytán 290 kor. tőkekövetelés, jár és biróilag már meg­
állapított költségek erejéig Paezalkáu az elöljáróság házánál leendő 
eszközlésére 1904. évi február hó 12-ik napjának d. e. 10 órája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok- az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is elognak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1904 évi január hó 22 napján.
Gajzágó Simon

72 i_i kir. bir. végrehajtó.

3 old*

Számos elismerés és $ $ TÁNGEL JÓZSEF
$ $4 bizalom nyilatkozat ------ ----

Árverési hirdetmény.
A Bethlen főiskola úgynevezett Fürészmalmi 

telepe s illetve az annak kiegészítő részét képező
tanári veteményes-kertek nyilvános árverés 
útja örökáron eladatnak.

Kikiáltási ár 5000 korona.
Bánatpénz 10%.
Az árverés f évi február hó 14-én d. e. 

10 órakor fog megtartatni Nagyenyeden a fő­
iskola jószágigazgatósági irodájában, hol a részle­
tes feltételek már korábban is megtudhatók. 

Nagyenyed, 1904. január 30.
A Bethlen-főiskola jogügyi 

74 1_3 és jószágigazgatósága.

Kiadó lakás.
Malom utcza és Uj-utcza savkán egy három szoba, 
konyha, kamara és pinczéből álló lakás, istállóval, 

kerttel február* 1-től kiadd.
Értekezni lehet Toronyi Gyulánál.

56 3-*

üj pénzintézet!!
Az ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI

RÉSZVÉNYTARSASÁG

működését 200.000 korona alaptőkével

1904. január l-én,
Nagyenyeden, Főtér 14- s/.áro alatt megkezdette.

Czélja : olcsó kölcsönök nyújtása
földbirtokosoknak,

gazdáknak,
kereskedőknek, 

iparosoknak stb.
kötvényekre vagy váltókra, rövidebb vagy hosz- 
szabb idejű törlesztésre.

Régi kölcsönöket előnyös kamat mellett konvertál,
Betéteket eltagad naptél-napig 5% kamatozás mellett.

Minden a bank és takarékpénztár üzletkörébe tartozó 
ügyekben felvilágosítással szívesen szolgál.
ALSÖFEHÉRVÁRMEiYEl GAZDASÁGIBAN!! és TAKARÉKPÉNZTÁR

részvénytársaság igazgatósága. 13 8—15

Hivatalos órák hétköznapokon :
r>. e. 0 —1Í3., d. u. 3-ö-ig.

a, A. A A 4t. A A A AAAááAáu

®5gr Feltűnő eredmény!

T. ez,
Van szerencsém értesíteni hogy házilag 

készítendő igen jó

és rumok
előállítására kitűnő franczia likőr és rum 
aromákat hozok forgalomba, melyeket 1 lítei 
likőr vagy rum készítéséhez való adagokban 
árusítok.

Készítése: gyors, olcsó és tiszta.
Használati utasítás minden üvegen rajta van

Burner Frigyes
drogueria és ill

KOLOZSVÁRT,
Ailasch,
Anisette,
Ananás,
Baraczk, 

h Chartreuse,
Kömény, 
Maraschino,
Vanillia,

Vidékre dűl csomagolás!

latszer kereskedése
Mátyás király-tér.
Benedictiner,
Császárkörte,
Curacao,
Kávé (Mocca)
Rózsa,
Rum Jamaika,
Rum Ananász.

39 5-104

Általános megelégedés!

igazolja azt, hogy

női, férfi és gyermek divatáru üzletében 
NAGYENYEDEN

a legszolidabb szabott árak mellett

csakis mindig
a legjobb minőségű áruk lesznek ki­

szolgálva.

IM
lK

i



4. oldal. Közérdek. 10 -; áii.

(ezelőtt KATÓ J.)
KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér 32, szám.

Elsőrendű műterem.

Készít nagyításokat, Aquarelleket és 
olajfestményeket a legtökéletesebb kivi­
telben.

Plaíin és színes képek,
Öltözők a II. é. közönség rendelkezésére 

állanak. 29 7-104

ONGORÁK,
PIANINOK, 

HÁRMOmUiGK 
és CZIMBÄLMOK 

^ y á r* i x* o n
részletfizetésre is kaphatók. 

Hangszereli bérbe adatnak.
Hangolást és javítást lielyöen es vidéken elfogad és pontosan teljesít

TRISKA J.
Erdély legnagyobb zongora-raktára

KOLOZSVÁRON,
Sétatér-utc/u (íSuját ház.)

ál 7- 12

0
0
0
0
0
0
0

Rászivett kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért

Udvari és Társa
kocsigyártó czég

legnagyobb készletet tart uj kocsikból, valamint elvállal e 
szakmába vágó javításokat, kocsi lackirozást, bélelést kívánat

szerint Kívánatra árjegyzéket küld

Használt

§
*

becserél.

23 7- 100
Megrendeléseket készséggé! teljesít. Vidéki Írásbeli megkere­
sésekre azonnal válaszol. A n. é. köz nség eddig irántunk 
tanúsított nagybsesii pai(fogását jövőre kérve, mély tisztelettel

UDVARI é* Társa
KOLOZSVÁRT. Radák-nteza: Zöldfa-vendéglő melleit, i

--xV/Síoi -—aV/SvSA —vA'/SX* 'x'Ü/Syi? \

: . . -fj X■ -x ., i - V« .1 T- /y--. V"! f* •

XKOI1I1EGH Ni
. ..... . . \ Pl

pénztáránál icei vágású, \ p
tehát nem kiszáradt ^ ^

TŰZI Fii \ %■»»» s# * - v égj ’ \ —
kapható az ismert árakban

61 2-2

KliROPA SZAlrlrODA
(^yülafeiiévVárt.

I rangú szálloda 30 szobával, villamos világítás. kitűnő konyha, 
tiszta borok, remek ágyak, fürdőszobák, telefon. omnibusz min­

den vonatnál Mérsékelt árak.
Számos látogatásért esedezik mély tisztelettel

HAAS VILMOS .-/á : „i62 2—50

Brtiéyi E2nőnc
kárpitos műhelye ás butor-iaktára 

IN .X Gr Y Id X Y E D, Suza piacz.

Raktár mindennemű hajlított fa- és vas-bntorokban, úgy. 
szintén tükrök, képek és mindenféle esztergályozotr búto­
rokban — Ja', i ások gyorsan eszközöltetnek.

Számos éven át fii varost kban és elsőrendű műhelyekben 
szerzett tapasztalataim által azon kellemes helyzetben va­
gyok, hegy a műhelyemben készült

KÁRPITOS BÚTOROK
a t. vevőimet, minden ír nyhan pontos és szolid kiszolgálás­
sá! kielégítik — Rendeléseket különlegességekben is telje­
sítek és szakképzettségem által biztosítom, bog minden 
rendelést a legnagyobb pontossággal fogok teljesíteni.

Egy kísérlet által ezen állításomról teljes meggyőződés 
szerezhető, a miért is bátor vagyok kérni, miszerint sze­
mélyes látogatásával megtisztelni szíveskedjék, esetleg eey 
levelezőlappal szives értesítését kérve, hogy annak érkéz te 
után én lehessem személyes tiszteletemet 48 2 — 50

11.

J{nsiáíi\f gozmoso
vy v/ iniézei

Kolozsvárt.

A modern technika legc/.élszevübb mosó és vasaló 
gépeivel felszerelve, tiszt till szappannal és vízgőz 
hozzájárulásával legszebben mossa és vasalja úgy 
a férfi, mini. a női fehérneműnket, mintha csak 
újonnan a gyárból kerülnének ki.

Gyors kiszolgálás, méltányos árak.
Nagyenyei! és vidéke részeve képviselve:

V «ajzi. a lós
diva (kereskedő által.

Ugyanott árjegyzékek is kaphatók.
28 7 20

Cs. és kir. udvari 
szállító ANN

Hölgyek flg^ elmébe!

Van szerencsém a nagy, rdemü höígvluhöi ség 
becses tudomásár a hozni, hogy február hó l-töl 
kezdve bezárólag április hó I ig két hónapra terjedő 

I szabászati tanfol; amot nyitok.
Kizárólag a minták alapos rajzolását tanítom. 

I mely idő ain't bárki i> elsajátíthatja a bmjdd, 
I derekak, aljak és ujjak szabását. A tandíj két 

hónapra 20 forint.
A nagyérdemű közönség becses pártfogásába 

ajánlva magam kiváló tisztelettel
0SZTIAN LAJ0SNÉ

Lakás Szentkirály-utcza 12. sz., özv. Papp 
Gyuláné hazában, hátsó udvarban

Ugyanott egy jó karban levő kisebb fajta ere­
deti Singer varrógép olcsón eladó.

3—3

Pénzt, sok pénzt,
havonkint 100U koronáig kereshet mindenk1 tisz­

tességesen minden szakismeret nélkül. 
Küldje he cz.imét E 419 jelige alatt a követ­

kező czimre: Annoncen-Abteilung des „Merkur“ 
Mannheim, Meerfeldslr. 441 26—50

MnwAi Mi taKarélíiiénzlar r-t
laptőke: 300,000 korona. 

Tartalékalap: 100 ÖOO korona
iiiiiiiiiiiiiiiiiiniimiinm

Eilogad betéteket évi

Efőnyös kölcsönt nyújt betáblazasra.
Kereskede mi váltókat 6%-al számitól le,

Yáltókölcsönt 672%-ra ad.
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

íiTi a$> a?í, aJ> ATi ABí xB. 'Ti. aB, áB gü<iv <j> <|V »-jv «-jV <iv o «i> zp <j> »•$> <í> «3?

e Szölöíeiepitők figyelőiébe í!

SZÖLŐOLÍVÄNY0KU
8

Mcgeredésért, fajtisztaságért felelősség vállaltatik.

ítSiSF' Ezer darab 65 forint. *"18®
Riparia Porta Hson és Monticohin : Oporto, olasz 
Rizling, Mézes fehér, Kövidinka, Erdei, Bakar, 

Rajnai Rizling, Leányka, Alicante beuchet.

Csemege fajok: Ezer darab 75 forint.
Muscat Dr. Robert Hogg, Muscat Caitdia, Muscat 
Ot.toneII, Muscat Ferdinand Lesleys, Ezeréves 
MagvaIország emléke. Muscat Hamburg black, 

Malacoff Usutn.
Ezek szokványtól csak annyiban különböznek, 

hogy néhány miiiméteriel vagy rövidebhek vagy 
hosszabbak, a mi telepítésnél számításba se jöhet.

Lugasoltvány 20 darab 2 óriással 16 korona,
Rendelésnél Vs-ad előlegben küldendő. Kívá­

natra szokványmiiiőségüekkei is szolgálhatok, 
ezre 105 fit.

SZIGYÁRTÓ NAGY MIHÁLY
szőlőgazdasági intéző

MEGGYES. Nagyküküllömegye.

m

KOLOZSVÁRT,
Mátyás király-tér

■ ,, . , ajánl őszi és téli »I Ernyőket, átmeneti kabátokat (Double, Ulster,

Az őszi äs teli idényre Eaglíín)’ ö,ive'°k ujiakkai ^n<;||íöi- Te« kakatok és vá-
J josí bundák, Gazdasági kabátok szövet vagy szörmebéléssel- 

Eredeti dán iiamszarvas-kab,ltokat flanell- vagy szörmebéléssel.

Nagy választék gyermek- és fiu-öitönyben.
__Mmtrtk 21 k(iPes 'árjegyzékek kívánatra ingyen és bórmentve.

Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyerekruhák rendelésénél elegendő
ü<i a gyei mek korát a kívánt szint és árt velem közük.
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Klór
helyben
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